
           

 

 

 

 

 

                                                                                                          
 

 

Μας λένε ότι βρισκόμαστε σε πόλεμο και πρέπει να 

προετοιμαζόμαστε για «κατοχικό χειμώνα». Για τις 

απώλειες ήδη περίπου στο 20%-30% του μισθού μας 

λόγω της ακρίβειας, οι αφέντες μας υποστηρίζουν ότι 

ευθύνεται η ενεργειακή κρίση που παρουσιάζεται σαν 

ακραίο φυσικό φαινόμενο και ειδικότερα η ρωσική 

εισβολή στην Ουκρανία. Ενώ ο μισθός μας δεν φτάνει 

για να βγάλουμε το μήνα και καταχρεωνόμαστε, ενώ το 

71% των μισθωτών του ιδιωτικού τομέα έχει περικόψει 

την αγορά βασικών ειδών διατροφής, μας καλούν να 

θυσιάσουμε κι άλλα βασικά κοινωνικά δικαιώματα, 

όπως το να έχουμε φθηνότερο (και γιατί όχι, μέχρι ενός 

βαθμού, δωρεάν;) ρεύμα και αξιοπρεπή θέρμανση στα 

σπίτια μας. 

Η ακρίβεια δεν έπεσε ξαφνικά από τον ουρανό: 

Θυμόμαστε ότι όταν τον Μάρτιο του 2020 μας κάλεσαν 

να ζήσουμε λιτά με επιδόματα κλεισμένοι στο σπίτι μας, 

η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα εκτύπωνε χρήματα 

ουσιαστικά για τη σωτηρία του χρηματοπιστωτικού 

συστήματος, γνωρίζοντας ότι θα δημιουργηθεί 

πληθωρισμός που την πληρωμή του θα τη «λογαριάζαμε 

μετά». Τώρα, μας καλούν σε «επιπέδωση της καμπύλης» 

της οικιακής κατανάλωσης, λόγω των ρωσικών 

αντίμετρων στις κυρώσεις της Δύσης, θέλοντας να 

κλείσουμε τα μάτια στους ιμπεριαλιστικούς 

ανταγωνισμούς γύρω από την παροχή φυσικού αερίου, 

από τους οποίους άλλωστε ωφελείται ένα βασικό 

κομμάτι των Ελλήνων καπιταλιστών (βλ. π.χ. μεταφορά 

σχιστολιθικού αερίου από τις ΗΠΑ). Αυτοί που 

ιδιωτικοποίησαν τα πάντα, τώρα σηκώνουν τα χέρια 

ψηλά στον μαυραγοριτισμό των βασικών παικτών του 

χρηματιστηρίου ενέργειας. Και τους επιδοτούν χοντρά 

για να ξεπληρώσουν την χασούρα από τον 

χρηματοπιστωτικό τζόγο τους (βλ. «futures»), ενώ εμάς 

μας μοιράζουν ψηφιακά ψίχουλα με τη μορφή  

voucher/επιδομάτων. 

Δεν πρόκειται για μια προσωρινή ανωμαλία τους 

συστήματος: Η αύξηση του κόστους ζωής αποτελεί 

έμμεση μείωση του μισθού μας, παράγοντα βασικό, μαζί 

με την αύξηση του χρόνου και της έντασης της 

(τηλε)εργασίας μας για να ξεπεράσουν τα αφεντικά την 

κρίση τους διατηρώντας υψηλά τα ποσοστά των κερδών 

τους. Μαζί με την αύξηση των αντικειμενικών αξιών και 

των ενοικίων στο στόχαστρο μπαίνει η ίδια η δυνατότητα 

αποταμίευσης, έτσι ώστε να καταπολεμηθεί η «μεγάλη 

παραίτηση» των εργαζομένων απέναντι στις άθλιες 

συνθήκες ελαστικής εργασίας που επιβάλλονται. Οι 

αναστολές εργασίας των υγειονομικών και οι συνεχείς 

εξαναγκασμοί σε ιατρικές πράξεις όπως τα μη-δωρεάν 

rapid test, δείχνουν ότι έχουν έρθει για να μείνουν στη 

ζωή μας, εξοντώνοντας οικονομικά τον 

«ανεύθυνο»/απείθαρχο πληθυσμό. Όσο για τα καινούρια 

«πράσινα/βιώσιμα» ρούχα του καπιταλισμού, το χρώμα 

τους έχει το κίτρινο της ραδιενέργειας και το γκρι των 

ανεμογεννητριών και είναι ολοφάνερο ότι για να τα 

φορέσουμε θα καλεστούμε να πληρώσουμε όλο  το 

πακέτο της «ενεργειακής μετάβασης/κλιματικής 

αλλαγής», όσο to 1% των δισεκατομμυριούχων του 

πλανήτη θα εμπορεύονται ισοζύγια άνθρακα. 

Όπως αντιμετώπισαν την υγειονομική κρίση έτσι θα 

συνεχίσουν και με τις επόμενες,  διαχειριζόμενοι, 

δηλαδή, τα αδιέξοδα που δημιουργεί ο καπιταλισμός 

μέσα από τη συνέχιση της επίθεσης στις ζωές μας. 

Απέναντι στα κύματα αποβλάκωσης που ξερνούν τα 

χρυσοπληρωμένα ΜΜΕ, αλλά και τις άναρθρες κραυγές 

των φασιστών, εμείς διακρίνουμε τον εχθρό μας στο 

πρόσωπο των κρατών, των πολυεθνικών ομίλων και εν 

γένει τον κόσμο του κεφαλαίου. Εμείς που παράγουμε 

όλο τον πλούτο αυτού του κόσμου, θα πολεμήσουμε τον 

πόλεμο τους, προετοιμάζοντας ένα «θερμό», 

διεκδικητικό και εξεγερτικό χειμώνα κόντρα στην 

επιβαλλόμενη απομόνωση, υλική/ψυχολογική 

εξαθλίωση και κατασταλτική περικύκλωση, φτιάχνοντας 

κοινότητες αγώνα που θα επιβάλλουν να πληρώσουν το 

κόστος της κρίσης τα αφεντικά. Να πληρώσουν κεντρικά 

πολιτικά, αλλά και όπου τα συναντάμε στις δουλειές και 

τις γειτονιές μας, μέσα από ένα αυτοοργανωμένο κίνημα 

για: 
 

 

Κανένα Σπίτι Χωρίς Ρεύμα – Κατάργηση Του Χρηματιστηρίου Ενέργειας 
 

Διαγραφή Χρεών – Να Μη Ζήσουμε Μια Ζωή Με Δόσεις Και Ελεημοσύνη 
 

Αυξήσεις Μισθών/Συντάξεων – Άρνηση Πληρωμών – Αυτομείωση 
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Κερδίζω σημαίνει εκμεταλλεύομαι: Τα σούπερ μάρκετ 

είναι οι μεγαλύτερες εγχώριες κερδοφόρες επιχειρήσεις 

λιανικού εμπορίου με τους πιο κακοπληρωμένους 

εργαζόμενους. Ειδικά μέσα στην υγειονομική  κρίση 

εκτόξευσαν τα υπερκέρδη τους λειτουργώντας για 

μεγάλα διαστήματα σαν μονοπώλια, βάζοντας τους 

υπαλλήλους τους να δουλεύουν με εξοντωτικά ωράρια. 

Το δικαίωμα στην επιβίωση και την αξιοπρεπή 

διαβίωση είναι πιο σημαντικό από τη χασούρα λίγων 

ευρώ: Είναι γνωστό πως τα σούπερ μάρκετ πάντα 

αντιμετώπιζαν με μεγάλη σκληρότητα τον κόσμο που 

προσπαθούσε να αποκτήσει είδη πρώτης ανάγκης χωρίς 

να πληρώσει. Σήμερα όμως που το συντριπτικό κομμάτι 

του πληθυσμού αντιμετωπίζει τεράστιες οικονομικές 

δυσκολίες στη διαβίωσή του και βρίσκεται αντιμέτωπο 

ακόμα και με το φάσμα της πείνας το να καλείται η 

αστυνομία από τον εκάστοτε διευθυντή, προϊστάμενο ή 

σεκιουριτά για να συλλάβει τους «παραβάτες» ή στην 

καλύτερη των περιπτώσεων να πραγματοποιείται 

δημόσια διαπόμπευσή τους, ξεπερνά κάθε προηγούμενο. 

Σχετικά πρόσφατα ζήσαμε το συμβάν με την ηλικιωμένη 

κυρία στο Lidl του Ιλίου, πιο παλιά με μια κοπέλα στο 

My Market Ζωγράφου και πόσες φορές ακόμη σε άλλα 

καταστήματα που τα γεγονότα δεν πήραν δημοσιότητα, 

ειδικά αν αφορούν ρομά και μετανάστριες, ή δεν έπεσαν 

στην αντίληψή μας. Δεν είναι λίγες όμως οι φορές που 

βιώνουμε, είτε σαν μάρτυρες είτε σαν κατηγορούμενες 

είτε σαν εργαζόμενοι, τη συνέχεια της ιστορίας με 

δικαστικές καταδίκες για ευτελή ποσά λίγων ευρώ. Στην 

προσπάθεια δε να μειωθεί η χασούρα των 

καταστημάτων, οι υπάλληλοι απειλούνται από τη 

διεύθυνση με αφαίρεση των απολεσθέντων κερδών από 

τον μισθό τους, επιβάλλοντάς τους τον ρόλο του 

ρουφιάνου που κανιβαλίζει συνανθρώπους του. Τα 

πεταμένα περιτυλίγματα τροφίμων ανάμεσα στα 

εμπορεύματα δείχνουν την τραγική κατάσταση που έχει 

περιέλθει σημαντικό μέρος της κοινωνίας αναγκασμένο 

να ικανοποιεί την πείνα του κρυμμένο πίσω από τα 

ράφια, πολλές φορές ανίκανο να κατανοήσει ή 

ντροπιασμένο να υποδείξει σαν πραγματικούς υπαίτιους 

της κατάστασής του κυβερνήσεις και αφεντικά. Σαν 

αντίβαρο, τα σούπερ μάρκετ διατυμπανίζουν το 

φιλανθρωπικό τους έργο που ουσιαστικά αυξάνει τα 

κέρδη τους αφού γίνεται με επιπλέον χρήματα του 

καταναλωτικού κοινού που γεμίζει τα φιλανθρωπικά 

καλάθια.  

Ας πούμε λοιπόν τα πράγματα με το όνομά τους: Το 

θέμα της ακρίβειας στα σούπερ μάρκετ δεν είναι 

σημερινό ούτε έχει να κάνει με τον αν κυβερνούν δεξιοί, 

σοσιαλδημοκράτες, αριστεροί ή κεντρώοι. Έτσι κι 

αλλιώς όλοι και χωρίς περιστροφές στηρίζουν το 

κεφάλαιο. Όπως δεν είναι σημερινό ότι ο μισθός δεν 

φτάνει ούτε για τα βασικά, οι «προνοιακές παροχές» 

έχουν εξανεμιστεί, η αδήλωτη και υποδηλωμένη εργασία 

έχει γίνει καθεστώς και η ανεργία βραχνάς. Για να 

γίνουμε απόλυτα σαφείς:  
 

Εχθροί μας  δεν είναι όσοι παίρνουν πράγματα χωρίς να πληρώσουν, όσες διαμαρτύρονται για την ακρίβεια και 

διεκδικούν πραγματικές μειώσεις στις τιμές ή όσοι χαλάνε την ηρεμία του εργασιακού ωραρίου και των αγορών. Εχθροί 

μας είναι όλοι αυτοί που κερδοσκοπούν εις βάρος μας, που μας πίνουν το αίμα στη δουλειά, που μας κακοπληρώνουν, 

που μας πουλάνε προϊόντα στην ίδια τιμή και συσκευασία αλλά με μικρότερη ποσότητα προϊόντος ώστε να 

εξυπηρετήσουν τον κυβερνητικό σκοπό καταγραφής μικρότερου ποσοστού πληθωρισμού, που μετατρέπουν τον 

εισαγόμενο πληθωρισμό σε εγχώριο αφού μετακυλίουν όλες τις αυξήσεις και μάλιστα με καπέλο, στην τσέπη μας. 

Εχθροί μας είναι όλοι αυτοί που μας κοροϊδεύουν με ψίχουλα για αυξήσεις μισθών, μας θέλουν επαίτες/ψηφιακά 

καταγεγραμμένους με voucher, κουπόνια και επιδόματα ενώ την ίδια στιγμή μας τα παίρνουν από την άλλη τσέπη 

πολλαπλάσια για να τα επιστρέψουν ως επιδοτήσεις σ’ αυτούς που ήδη μας έχουν καταληστεύσει. 
 

ΤΙΜΕΣ ΠΡΟΣΑΡΜΟΣΜΕΝΕΣ ΣΤΗΝ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ ΜΕΙΩΣΗ ΤΟΥ ΜΙΣΘΟΥ ΜΑΣ 

ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ ΚΑΙ ΚΑΜΙΑ ΔΙΩΞΗ ΣΕ ΟΣΕΣ ΚΑΙ ΟΣΟΥΣ ΔΕΝ ΕΧΟΥΝ ΝΑ ΠΛΗΡΩΣΟΥΝ 
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